

SAVA

zhaja vsako soboto ob 5 uri zvečer. Uredništvo in upravnništvo: Kranj št. 170 (Prevčeva hiša). — Naročnina za celo leto K 4.—, za pol leta K 2.—, za četrt leta K 1.—. Za vse druge države in Ameriko K 5.60.— Posamezne številke po 10 vinarjev. — Vse dopise je naslavljati na uredništvo lista „Sava“ v Kranju. Inserate, naročnino, reklamacije pa na upravništvo „Sava“ v Kranju. — Dopisi naj se blagovolijo frankirati. Brezimni dopisi se ne priobčujejo. Reklamacije so poštnine proste. — **Inserati:** štiristopna petit-vrsta za enkrat 12 vin. za dvakrat 9 vin., za trikrat 6 vin., večji inserati po dogovoru. Inserati v tekstu, poslana in posmrtnice dvojno. Plačujejo se naprej. — Rokopisi se ne vračajo. — Brzjavi: „Sava“, Kranj. Čekovni račun pri c. kr. pošto-hranilničnem uradu št.: 41.775.

Teden Rdečega križa od dne 30. aprila do dne 4. maja!

**== Pristopajte ==
Rdečemu križu kakor udje!**



Darujte Rdeč. križu ali skrbi za mladino darov v denarju!

**== Kupujte ==
oficijalne znake Rdeč. križa!**

Poziv!

Četrnič, odkar se je začela vsiljena nam vojna, se obrača država do svojih državljanov in jih pozivlja, da pripravijo denarna sredstva za nadaljevanje in zmagepolno završitev vojne.

Vojaški položaj je ugoden, obsežne dele sovražnega ozemlja imamo zasedene, uspešno zadržujemo zahrbtnega sovražnika na naših mejah — zato lahko z utemeljenimi upi zremo v bodočnost.

Prežeti domovinske ljubezni in pravega starodavnega junaštva se bore naši vrli rojaki na vseh bojiščih in žanjejo slavo, hvalo in priznanje vsega sveta.

Kakor oni, ki prelivajo na bojišču svojo srčno kri za domovino, merajo tudi vsi drugi sloji prebivalstva pokazati svojo domovinsko ljubezen.

Zatorej podpisujte polnih rok četrto vojno posojilo!

Kakor kažejo že izdani prospekti, je udeležba pri četrtem vojnem posojilu zelo ugodna prilika za nalaganje denarja, ki zajamči zelo bogato in varno obrestovanje.

Pri prejšnjih treh vojnih posojilih je prebivalstvo Kranjske na vsega priznanja vreden način pripomoglo k uspehu finančnih transakcij. Štejemo si v posebno čast dežele, da prekosisimo, kar smo do sedaj storili.

Nihče naj ne zaostane in ne sme zaostati, ko gre za to, da podpremo boj z orožjem z denarnimi sredstvi in pomoremo do končne zmage.

Uverjen sem, da moj poziv ne ostane brez uspeha, kajti vsikdar, kadar je klicala domovina, je bil zvesti kranjski narod na svojem mestu.

V Ljubljani, dne 17. aprila 1916.

C. kr. deželni predsednik: **Baron Schwarz**, s. r.

Nemška ofenziva na Francoskem.

Boji na Francoskem.

Berolin, 22. aprila.

Ob cesti Langenmark-Ypres so napadli Angleži v zgodnjih jutranjih urah jarke, ki so jih jim naše patrolje, dne 19. aprila vzele, ter so nekako tretjino jarkov zopet zavzeli. Na obeh straneh kanala La Bassée smo uspešno razstrelili nekaj min. Sovražni ogenj na mesti Lens in Royes je zahteval zopet nadaljne žrtve med prebivalstvom. V Royesu je bil en otrok ubit, 2 ženi in en otrok ranjeni. V Argonih smo z razstrelitvami razdeljali francoske postojanke na višini Fille morte ter imamo zasedeno razsežno vrdino pred svojo fronto. Zapadno od Maase so obnovili Francozi svoj napor proti Mort Hommu. Dvakrat smo jih sestrelili z artiljerijskim zapornim ognjem na obeh bregovih. Tretji napad se je razbil z velikimi izgubami ob naši poziciji. Ljuti boji z ročnimi granatami za del jarka blizu gozda Caurettes so ta jarek spr-

vili zopet v našo posest. Ponoči se je Francozom zopet posrečilo ustaliti se v njem. Vzhodno od reke živahno artiljerijsko delovanje z bližinskimi bojnimi sredstvi v kamnolomu južno od Haudromonta in južno od utrdbe Douaumont. Obojestranski artiljerijski ogenj v odseku ob Maasi je trajal brez presledka dan in noč z izredno silo. V pokrajini severozapadno od Fresnesa en Boivre smo dobili vjetnike od 154. francoske divizije. Tu se je konstatiralo, da je sovražnik v prostoru med tem krajem in Avocourtom od 21. februarja sem postavil v boj v celem 38 pehotnih divizij, od katerih so poleg tega 4 divizije po daljšem miru in dopolnjene z novimi možmi, zlasti iz rekrutnih letnikov 1916, postavili v drugič v boj, v drugič pred poraz.

Berolin, 23. aprila.

Vsled visoke talne vode, ki onemogoča izgradbo smo morali opustiti svoje na novo zavzete jarke ob cesti Langenmark-Ypres.

Proti severu smo odbili južno od St. Eloija neki angleški napad z ročnimi granatami. Zavrtili smo angleške patrolje, ki so po močnem pripravljalnem ognju ponoči prodirale proti naši črti na obeh straneh ceste Bapaume-Albert. Pri Tracy le Valu se je ponesrečil sovražni protinapad. Oblak plina se je obrnil nazaj v francosko pozicijo.

Ob Maasi smo vzeli jugovzhodno od Haucourta, zapadno od višine Mort Homme, sovražne jarke. Na desno od reke v ravnini Woeyre in na višinah pri Combresu se je bojno delovanje omejilo na trajno zelo živahne artiljerijske boje.

Berolin, 24. aprila.

Skoraj splošno traja na fronti živahnejše streljanje kakor zadnje dni. Na več točkah so nemške patrolje izvršile uspešna podvzeta.

PODLISTEK.

Vladimir Korolenko.

Brez besede.

Dalje.

Pa kmalu je bil smrtni slučaj pozabljen. Isti dan se je neka mala jadrnica komaj rešila pred parnikom. A to še ni bilo vse. Ljudje na barčici so mahal s klobuki in se smejali v razdalji komaj par metrov. Obleženi so bili v voščeno platno in kaj čudna so bila njih pokrivala . . . Drugič bi se bilo lahko pripetilo še kaj hujšega. Sredi dneva se je zdelo, da je kapitan v mlečnobeli megli hipno nekaj zapazil. Parnik je obstal, potem je vozil nekoliko nazaj, kakor bi bil bežal pred nekom, ki se giblje v megli in končno je zopet čakaje obstal. Lozinskij je videl v višini nekaj kakor soparni oblak z lesketajočimi se robovi. Zrak je postajal hladnejši in bril je oster veter. Parnik se je obrnil, ter zdrknil počasi, kakor da se hoče skrivati ob levi v globino megle. Ono na desni strani pa ni bil oblak, nego ledena gora. Lozinskij ni mogel verjeti lastnim očem, da vidi naenkrat tako ogromno množino ledu. A vsi so to videli. Na parniku je nastal molk, celo vijak se je sukal previdnejše in bolj tiho. Ledenik je plaval, lahno se zibajoč mimo in naenkrat se je izgubil, kakor bi se bil stajal v mlečnobeli megli.

Naša Loziščana in Čeh so takoj sneli klobuke ter se prekrizali. Nemci in Angleži nimajo navade se prekrizavati, a na Boga vendar verujejo in

molijo. Ko je vozil parnik dalje, je šel mlad mož v črni suknji in belem ovratniku (nikdar v življenju ne bi bili mislili, da je to duhovnik) s celo gručo ljudi v ospredje in glasno je začel moliti. Ljudje pa so molili z njim ter celo peli neznane pesmi in pobožno petje se je pomešalo s tulečim glasom sirene, ki je iznova svarila. Meglena stena je odgovarjala novič, samo še otožnejše in še bolj zamolklo . . .

Morje je postajalo mirnejše in mirnejše in valovi so pljuskali ob stranice ladje, kakor bi hoteli človeka prositi odpuščanja . . .

Žene so dolgo jokale in se niso mogle potolažiti. Osobito se je smilila Lozinskemu mlada sirota, ki je sedela ob strani, si zakrivala s koncem volnene rute obraz, ter jokala kakor otrok. Sam ni vedel kako, a stopil je k njej, ji položil svojo težko roko na ramo in ji rekel:

„Potolaži se in ne jokaj, dekle! Bog je milostljiv.“

Dekle pa pogleda s svojimi modrimi očmi Lozinskega in odvrne:

„Ah, kako bi ne jokala . . . Saj se vozim sedaj sama v tujino. Doma je umrla mati, na parniku oče in v Ameriki imam nekje dva brata, a kje, tega ne vem . . . Le pomislite, kaka usoda me čaka!“

Lozinskij je nekoliko obstal, jo ogledoval, a ničesar izpregovoril. Ni ljubil govoriti tjavendan, saj je bila njegova usoda ravno tako temna. Le da od je tega trenutka, kjer je tudi bil, kjer je tudi sedel in kar je tudi delal, vedno mislil na to dekle ter vsak hip pazil nanjo.

In koj takrat je sklenil Lozinskij sam pri sebi: „Če najdem tamkaj v daljnem in nepoznanem svetu svojo srečo, bo tudi tvoja, dekle. Saj človek vedno hrepeni po tem, da bi koga ljubil, osobito pa še, če je v tujini.“

V.

Dvanajsti dan so se začeli ljudje na parniku zbirati na sprednjem delu ladje, kakor mravljinici na plavajočem koščku lesa, ki ga veter zanesel na breg reke. Iz tega sta sklepala Loziščana, da ne more biti več daleč Amerika. In res je najprej zapazil Matvej, ki je imel dobre oči, da se je na desno vzdigovalo nekaj kakor bela igla nad morje. Polagoma je postajala večja in konečno se je razločevalo čisto natančno, da je to bel svetilnik. Na morju so plavale bele jadrnice s poševnimi jadri sem in tja, pripluli so beli parniki z okni, kakor jih imajo stanovanja in mali, kaj čudno zgrajeni parniki, kakor jih Loziščana še nista videla nikdar. Tamkaj pa v modri, megleni daljavi, se je počasi nekaj razločevalo, nekaj svetlikajočega, belo se svetečega; razširjalo se je ter postajalo pestreje in pestreje. Videlo se je z drevjem obraščene otoke in obal z belimi peščenimi poti. Slišati je bilo od tamkaj tudi nekako donenje in ropotanje in visok dimnik je izpuhteval črn dim.

Dyma je dregnul Matveja s komolcem.

„Vidiš? Čeh je le govoril resnico.“

Matvej je pogledal naravnost. Tam je stala višje kakor najvišji jambori največjih ladij orjaška ženska postava z dvignjeno roko. V roki je imela

Podpisovanje IV. avstr. vojnega posojila. Mestna hranilnica v Kranju naznanja, da sprejema prijave za IV. avstr. vojno posojilo in da daje vsa tozadevna pojasnila.

Vpoklic 18letnih pod orožje. Stajerski listi poročajo: Za sposobne spoznani črnovojniški obvezanci letnika 1898. bodo poklicani pod orožje v avstrijskih deželah že 11. majnika, v ogrskih pa 29. majnika.

Generalna pregledovanja črnovojniških letnikov 1866.—1897. K pregledovanju morajo priti vsi v letih 1866.—1897. rojeni črnovojniški obvezanci. Izvzeti so: 1. oni, ki se nahajajo itak kot črnovojniki v aktivni vojaški službi, v številni tirolske in predarlske strelce (Standschützen). Člani drugih črnovojniški dolžnosti podvrženih korporacij pa morajo k pregledovanju; 2. zdravniki; 3. vojaški gazisti, ki so vpokojeni ali se nahajajo „izven službe“; 4. tisti, ki se nahajajo v lokalni oskrbi kakega zavoda za vojaške invalide; 5. tisti, ki so bili po 31. marcu potom superarbitacije kot črnovojniški obvezanci odposlani na dopust ali odpuščeni ali pa odpuščeni iz skupine armade, domobranstva ali orožništva; 6. oni, ki so za črnovojniško službo z orožjem očitno nesposobni; 7. oni, ki so bili že svoječasno iz nabornih seznamov izbrisani ali pa ki so pozneje dobili certifikat, da so črnovojniške službe oproščeni (Landsturmbefreiungszertifikat), oziroma ki so dobili črnovojniško odpustnico (Landsturmabschied) in oni, ki so bili kot gazisti odpuščeni, oziroma iz evidence izbrisani. Navadna potrdila o nesposobnosti za črnovojniško službo („Zu jedem Landsturmdienst ungeeignet“) pa ne oproščajo dolžnosti priti k pregledovanju; 8. tisti, ki so ta čas črnovojniške službe veljavno oproščeni; 9. od letnikov 1867. in 1866. tudi tisti, ki so vstopili prostovoljno v armado pred dokončanim 19. letom. Epileptiki morajo priti k pregledovanju ter najpogosteje takrat prinesiti seboj spričevala o svoji bolezn. Vsi, ki so dolžni priti k pregledovanju, se morajo najkasneje do 5. maja javiti na občinskem uradu svojega bivališča. Pregledovanja se vrše od 22. maja do 29. julija t. l.

Vpeljava poletnega časa. V državnem zakoniku se je objavila naredba celokupnega ministrstva z dne 21. aprila 1916, ki se tiče uvedbe takoimenovanega poletnega časa za l. 1916. Da se varčuje z gorivom in kurivom, ki služi za razsvetljavo, preloži se bode v avstr.-ogr. monarhiji, v od nas zasedenih krajih Rusije in Balkana, v Nemčiji ter v od nje zasedenih krajih čas poleti za eno uro tako, da se prične 1. majnik 1916, 30. aprila 1916 ob 11. uri ponoči po sedanjem časovnem štetju, 30. september pa se konča eno uro po polnoči v smislu nove naredbe. S tem naj se omogoči racionalno izkoriščanje dnevne luči. Občinstvo se opozarja, da se te preuredbe v lastnem interesu pri narokih, pri uradih, rokih, železniških in poštah i. dr. strogo drži.

Uradni ukaz o vpeljavi poletnega časa. Današnji uradni list objavlja uradni ukaz deželnega predsednika, ki pravi: Vse javne ure v kronovini Kranjski morajo se, če le mogoče, še v noči od 30. aprila na 1. maj proti dozdam veljavnemu krajevnemu ali železniškemu času pomakniti za eno uro naprej in se do konca septembra v tem stanju obdržati. Vsak morebitni poskus, učinek tega ukrepa s preložitvijo poslovnih ur ali enakim prepričati, je prepovedan in se bode kaznoval po določilih ministrske naredbe z dne 30. septembra 1857., drž. zak. št. 198.

Trgovska in obrtniška zbornica za Kranjsko. Trgovinski minister je odobril zopetno izvolitev gospoda Ivana Kneza za predsednika in gospoda Kamila Pammerja za podpredsednika trgovske in obrtniške zbornice za Kranjsko.

Za čebelarje. C. in kr. vojno ministrstvo je na predlog c. kr. poljedelskega ministrstva odredilo, da naj se podele tistim čebelarjem, ki ne dobe že v svoji lastnosti kot kmetovalci poljedelske dopuste, na podoben način v interesu čebelarstva dopusti do največ 14 dni.

Spomin izza preteklih dni. „Slov. Narod“ piše: Pred kakimi 30 leti se je zgodilo sledeče: Pred okrajnim komisarjem pri okrajnem glavarstvu v Litiji stala je stara ženica, obtožena, da je pripustila, da se je njena koza pasla v gozdu kneza Windischgrätz. Okajni komisar vpraša, če je tozadevna gozdarjeva ovadba resnična. „Resnična!“ odgovori ženica. „Jaz sem uboga, vdova-bajtarica, koza, to je vse, kar imam.“ „Ker je kazensko dejanje dokazano in tudi pripoznano, moram izreči obsodbo in sicer 5 gld. globe ali en dan zapora,“ reče okrajni komisar. „Nikdar še nisem bila zaprta, tudi sedaj nočem biti, raje plačam, če tudi bodem morala radi tega stradati“ reče ženica ter našteje iz roba za 5 gld. drobiža na mizo. Nato pravi okrajni komisar: „Kot uradnik sem že storil svojo dožnost, sedaj jo storim še kot človek,“ seže v žep ter izroči ženici bankovec za 10 gld. Ženica, do solz ginjena, se zamore komaj zahvaliti ter odide. Temu komisarju je bilo ime Henrik grof Attems. Priča te zgodbe je bil že umrl posestnik in gostilničar Pavel Weinberger v Zagorju.

Dolgotrajno deževje, ki zna postati prav nevarno poljskim sadom, je bilo posebno hudo velikonočne dni. V Budimpešti je bil naliv tako velik, da je voda preplavila kleti in stanovanja pod cesto.

Več kanalov se je podrlo. V nekaterih ulicah so morali celo kakih peddeset strank deložirati. Zgodilo se je nad 600 nezgod, a do smrti ni vendar nihče ponesrečil. Šest hiš se je sploh podrlo.

Strašna nesreča na Reki: Dva otroka zgorela v peči. Josip Strpin z Reke je vojak in leži bolan na Dunaju. Skrbna žena ga je šla za Veliko noč obiskat, da ga vidi še enkrat živega, kajti rane njegove so težke. Doma je pustila svoje štiri otroke: Dragica ima štiri leta, Anđelka šest, Josip sedem in Avguščina enajst. Ko je ta šla kupit kruha, so se ostali otroci igrali v kuhinji. Ker sta bila Josip in Anđelka malo mokra, sta prišla no to misel, da bi bilo dobro zbežati v peč, da se tam posušita. In res sta šla ter se postavila vsak na eno stran ognja. Dragica ni mogla za njima, pa je gibala vrata peči sem in tja, ki so se po nesrečnem slučaju zaprla in jih ni mogla več odpreti. Otroka sta kričala v peči, ker ju je dušil dim, kmalu sta nehala kričati, ker sta gorela. Prestrašena Dragica je šla k sosedu, ki je hitro uvidela, da se je moralo nekaj zgoditi. Prihiteli so na pomoč in odprli peč, ali pomoč je bila nepozna. Anđelka mrtva, dečko je še dihal, pa je na poti v bolnico umrl. Razdvojeno je srce uboge žene Strpinove, ki je prišla od umirajočega moža na grob dveh svojih otrok.

Obsodba v veleizdajniškem procesu v Banjaluki. Zagrebški listi poročajo: Na veliko soboto 22. aprila je izreklo izjemno sodišče v Banjaluki sodbo proti 156 veleizdajce obtoženim Srbom. Obsojenih jih je bilo 98, oproščenih 53, med procesom, ki je trajal 175 dni so 3 umrli, zadeva 2 pa je bila izločena. 16 obtoženec je bilo obsojenih na smrt in sicer: Gnjatić Kosta, pop Matija Popović, Boško Čaprić, Gjorgje Dakić, Mihajlo Savić, narednik Dimšo Djokanović, Aleksa Jakšić, pop Milan Petković, Rade Gjuranović, pop Dimitrija Jevdjević, pop Simo Begović, Vasilj Grgjić, Mirko Tomović, Milutin Jovanović, Čedo Milić, Petar Bilbija. Ostalih 82 je bilo obsojenih skupaj na 798 let težke ječe in sicer so dobili eden 20, 4 po 18, 7 po 16, 7 po 15, 6 po 14, 14 po 12, 13 po 10, 7 po 8, 1 po 7, 5 po 6, 12 po 5, 1 po 4, 2 po 3, 2 pa po 2 leti težke ječe. Razentega so dolžni plačati obsojeni za škodo, ki je nastala po njihovi krivdi 14,644.769 K. Med obsojenimi je tudi pet bivših deželnih poslancev in sicer tajnik trgovske zbornice dr. Vojislav Besarović (18 let), Kosta Božić (16 let), Maksim Gjorković (14 let), Atanazija Šola (12 let), in bivši načelnik deželne železniškega urada inženir dr. Jovo Simić (5 let).

Proti prepovedi izvoza kave v Avstrijo. Trgovsko-obrtna zbornica na Reki je sprejela predlog, da se store posebni koraki, da se prekliche prepoved izvoza kave v Avstrijo. Veletržec Gremer je, utemeljevaje svoj predlog, rekel, da je na reškem trgu okoli 100 vagonov kave, ki zadostuje za promet za jedno leto in pol, poieg tega je mogoče dovažati kavo iz Holandske.

Kranjskim industrialcem, trgovcem in obrtnikom.

Vnovič se obrača država do vseh slojev prebivalstva ter jih pozivlja, da se udeleže četrtega vojnega posojila. Po treh sijajno uspešnih vojnih posojilih, ki so dokazala finančno moč naše države in gorko domoljublje njenih državljanov, nastaja vsled dolgotrajnega vojnega položaja vnovič potreba, da apelira država na požrtvovalnost vseh slojev. Bolj še kakor pri predidocih posojilih zadeva pri sedanjem posojilu celokupno prebivalstvo sveta dolžnost, da se z vsi pripravljenostjo odzove apelu ter dá državi v tem preresnem času v čim obilnejši meri na razpolago denarna sredstva, ki jih potrebuje za krepko nadaljevanje te velikanske borbe za čast in ohranitev domovine. Vse naše prizadevanje bode obrnjeno v teh dneh enemu velikemu cilju, ki je dan v tem, da se doseže po skoro dvehletnem gigantskem boju čim sijajnejši rezultat četrtega vojnega posojila. Dokazati treba sovražnikom, da je naša gospodarska moč neizrabljena in neizčrpana. Če da domovini vsak, kar zmore po svojih sredstvih, mora sedanje vojno posojilo predidoci še nadkriliti ter dokazati prepričevalno sovražnemu inozemstvu, da je naša notranja fronta po svoji krepkosti in odporni sili vredna vrstnica naše vnanje fronte. Velikanskim uspehom, ki so jih dosegle naše junaške armade na bojnem polju tekoma zadnjih mesecev, naj se pridruži sedaj sijajni uspeh na finančnem polju. Četrto vojno posojilo nudi najlepšo priliko za izvrstno naložitev denarja pod tako ugodnimi pogoji, da je udeležba mogoča tudi manjpremožnim.

Trgovska in obrtniška zbornica se obrača do industrialcev, trgovcev in obrtnikov v deželi ter jih pozivlja nujno, da se kakor pri predidocih prilikah tudi pri četrtem vojnem posojilu odzovejo apelu v kar največji meri ter se udeleže podpisovanja četrtega vojnega posojila čim izdatnejše.

Trgovska in obrtniška zbornica za Kranjsko.
Predsednik: I. Knez.
Tajnik: Dr. Fran Windischer.

Književnost.

Carniola 1916, zvezek 1 ima naslednjo vsebino: V. Steska, Cerkev sv. Primoža nad Kamnikom (s 14 slikami); Bergdirektion Idria, Die III. Okkupation Idrias durch die Franzosen (III. u. IV. Teil); dr. Josip Ponebšek, Naše ujede (s 3 slikami); prof. Alf. Paulin, Über einige für Krain neue oder seltene Pflanzen und die Formationen ihrer Standorte (II. Teil). V slovstvenem delu poročajo o novejših domoznanstvenih delih dr. J. D., Mantuani, Vesenjaka, dr. J. G. in F. S.; k zapiskom so prispevali Iv. Šašel, prof. K. Stranetzky in Alb. Seliškar. Zvezek zaključuje „Društveni vestnik“ — Carniola, začasno edini naš domoznanstveni časopis, je glasilo „Muzejskega društva za Kranjsko“ s sedežem v Ljubljani in prinaša zanimive razprave in članke zgodovinskega in prirodopisnega značaja, ki se tičejo naše dežele. Društveni člani, ki plačajo letno 6 K članarine, dobivajo Carniolo brezplačno, sicer znaša naročnina na leto 7 K. Carniolo toplo priporočamo. F. L.

Stanovanje na Fidoru s tremi sobami, kuhinjo in nekoliko vrta se takoj odda.
Razširjajte naš list.

OKRAJNA BOLNIŠKA BLAGAJNA V KRANJU.

Št. 53.

VABILO

k

rednemu občnemu zboru

zastopnikov in odposlancev okrajne bolniške blagajne v Kranju,

ki se vrši

v nedeljo, dne 7. maja 1916, ob 10. uri dopoldne v mestni posvetovalnici v Kranju št. 1.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelnštva;
2. Načelnikovo poročilo o računskem zaključku za leto 1915.
3. Volitev: a) 6 članov nadzorstva in 3 namestnikov b) 5 članov razsodišča in 3 namestnikov.
4. Slučajnosti.

Za slučaj, da bi ne bilo ob napovedanem času navzočih najmanj 1/4 upravičenih udeležnikov (§ 29., IV. odstavek blag. pravil), se vrši isti dan ob 11. uri dopoldne ravnotam novo zborovanje z neizpremenjenim dnevnim redom.

Načelnštvo okrajne bolniške blagajne v Kranju,

dne 28. aprila 1916.

Podpisujte četrto vojno posojilo!

Vojne dopisnice

1000 komadov
po 3 K 60 v,
prodaja

Tiskarna „Sava“
v Kranju.

Najboljša kosa sedanjosti



je

Gorenjska kosa

katera je izdelana iz najfinejše srebrno-jeklene tvarine (Silberstahl). Kdor je že kosil ali poskusil srebrno-jekleno „Gorenjsko koso“, jo bo vsakemu najtopleje priporočal ter nikdar več druge vrste rabil, za katero se jamči (ali garantira), torej kdor še ni kosil z „Gorenjsko koso“, naj takoj piše po njo, katera se pa dobiva edinole v

Prvi gorenjski razpošiljalni IVAN SAVNIK, KRANJ.

„GORENJSKA KOSA“ je zelo priporočljiva tudi za ženske, ker je lahka kot pero. 17 24-2

„GORENJSKA KOSA“	60	65	70	75	80	cm dolga
	6	6 1/2	7	7 1/2	8	pesti

2-60, 2-70, 2-80, 2-90, 3-K

Da je „GORENJSKA KOSA“ najboljša, je dokaz, ker se zahteva po vseh avstro-ogrskih deželah ter je vsakemu na razpolago mnogo pohvalnih pisem.

Največja slovenska hranilnica!

Mestna hranilnica ljubljska

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

Koncem leta 1915 je imela vlog K 48,500.000—
Rezervnega zaklada „ 1,330.000—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po

brez odbitka. **4 1/2 0/0** brez odbitka.

Hranilnica je **pupilarno varna** in stoji pod kontrolo
c. kr. deželne vlade.

Za varčevanje ima vpeljane lične
domače hranilnike.

Posoja na zemljišča in poslopja na Kranjskem proti
5 1/4 0/0, izven Kranjske pa proti **5 1/2 0/0** obrestim in proti
najmanj **3 1/4 0/0** odplačevanju na dolg.

3 12-5

Naistarejša trgovina

Ferd. Sajovic
v Kranju
(poprej J. C. Pleiweiss)
priporoča

svojo bogato zalogo

sukna, letenskih modnih blagov, ceftrov in batistov za ženske bluze in obleke, pike, kambrikov, levantinov, ševijotov, kamgarnov in lodnov za pelerine, šifona, bele kotenine in platna za rjuhe, cvilha za žimnice, satenastih in pisanih posteljnih odej, kakor tudi vsega drugega manufakturnega blaga. Volneni robci, pletil najnovejših vzorcev in najboljše kakovosti.

Snežne kape, trebušnike, naročnike, rokavice in nogavice za vojake.
Svilnati robci najnovejših vzorcev.

Čez



Za zdravje

želodca!

Zahtevajte izrečno

„FLORIAN!“

ga ni!

Po njem ti jed diši,
Želodec ne opeša
In glava ne boli!

XII. 9-50 12.

!! Zavračajte
ponaredbe !!

Kmetska posojilnica ljubljanske okolice

registrovana zadruga z neomejeno zavezo v LJUBLJANI

obrestuje hranilne vloge od 1. januarja 1913 naprej po čistih

brez odbitka rentnega
davka.

4 3/4 0/0

brez odbitka rentnega
davka.

Rezervni zaklad
nad K 800.000.

Rezervni zaklad
nad K 800.000.

6 52-15